



# 善行凝聚愛心，文化啟迪未來

## ——僑中分校八年級甲班「日日捐」奪魁 赴國家人類學博物館參觀學習（三）

菲律賓僑中學院訊：我院分校為了表彰八年級甲班學生在2024-2025學年度「日日捐」活動中的卓越表現，1月14日下午，組織八年級甲班師生一行28人前往菲律賓國家人類學博物館進行參觀學習。本次活動旨在拓寬學生視野，增強文化素養，進一步培養學生的社會責任感與公益精神。

「日日捐」活動是僑中學院長期推動的一項公益傳統，倡導學生日行一善，將小善積累成大愛。2024-2025學年度，八年級甲班表現尤為突出，全班學生積極捐款、熱心公益，以出色的成績奪得初高中部「日日捐」活動冠軍。為表彰其努力，學校特別安排此次參觀活動作為獎勵，並希望通過實踐進一步激發學生的公益熱情。

當天下午，在洪培英老師的帶領下，八甲班的學生們興致勃勃地抵達菲律賓國家人類學博物館。作為菲律賓重要的文化機構，該博物館收藏了豐富的歷史文物和人類學資料，生動展現了菲律賓各族群的歷史、文化和傳統。學生們在導覽員的細緻講解下，依次參觀了「菲律賓古代文明展」「民族工藝展」「歷史文化互動區」等展廳。

學生們對博物館中展示的菲律賓原住民生活用品、傳統服飾以及精美的手工藝品表現出濃厚興趣。一名八甲班學生表示：「我第一次瞭解到菲律賓的文化竟然如此多樣，不僅有濃厚的歷史氣息，還能感受到民族團結的力量。這次參觀讓我明白，公益不僅僅是捐款，它還應該是對文化和社會的關懷。」

參觀結束後，全體師生在博物館休息區進行了分享交流。蔡美美副校長對此次活動作了總結發言，她指出：「八甲班在『日日捐』活動中的表現值得點贊，你們不僅展現了僑中學子的愛心和責任感，更為其他同學樹立了榜樣。通過今天的參觀學習，我希望大家能以更廣闊的視野去理解公益的意義。公益不僅是幫助他人，更是對社會的深刻關注和主動承擔。希望你們將這種熱情融入未來的學習與生活中，成為更有擔當的人。」

洪培英老師也表達了對學生們的期許：「八甲班的同學們用實際行動證明了小小的善意可以帶來巨大的影響。這次參觀活動既是獎勵，也是一次文化熏陶。希望大家能將今天的所見所感內化為一種責任感，把公益精神與中華文化的優秀傳統結合起來，學會用愛心和行動去影響身邊的人。」

活動結束後，學生們紛紛表示收穫良多。班長潘千穎感慨道：「以前我們只是默默捐款，但今天通過參觀和交流，我更深刻地理解了文化傳承和社會責任的重要性。未來我會更加主動參與公益活動，讓自己的微薄之力變得有意義。」

通過此次參觀學習活動，八年級甲班的學生不僅加深了對菲律賓多元文化的理解，還更加明確了公益與社會責任的緊密聯繫。這次活動不僅是對他們努力的肯定，更為僑中學子進一步踐行公益精神開創了良好典範。

僑中學院將繼續秉承「樂善好施，回饋社會」的宗旨，培養學生德智體美勞全面發展，用公益和文化的力量為社會注入更多正能量。

圖片說明：師生參觀菲律賓國家人類學博物館合影留念。

### 南莊同鄉會訂期新春聯歡

菲律賓晉江南莊同鄉會訊：本會訂於國曆二零二五年元月十八日(星期六)下午七點，假座王彬街大連海鮮酒家舉行理事暨鄉僑新春聯歡晚會，請全體同仁攜眷踴躍參加，共慶中華傳統佳節！並自動在本會理事微信群登記報名，以便秘書處統計人數，提前預訂餐席。

### 洪溪同鄉會訂期舉辦 新春聯歡暨頒發獎學金

旅菲洪溪同鄉會訊：本會訂於二零二五年元月十八日(星期六)下午七時，假座王彬大連海鮮酒家舉行理監事暨鄉僑新春聯歡，暨頒發2023至2024學年度施故永遠名譽理事長修飭獎學金、施永遠榮譽理事長性前獎學金、施故諮詢委員玉照、施許好芸伉儷獎學金等三項獎學金，屆時敬請全體理監事攜眷泊鄉僑踴躍出席。



### 菲律賓華商經貿聯合會 蔡鴻語會長出席 柳州市第十五屆人民代表大會 第六次會議

菲律賓華商經貿聯合會訊：2025年1月7日，柳州市第十五屆人民代表大會第六次會議在市文昌會議中心開幕。

柳州市僑聯海外顧問、菲律賓華商經貿聯合會會長蔡鴻語應邀出席！

自治區人民政府副主席，柳州市委書記譚丕創主持會議。會上，柳州市市長張壯代表柳州市人民政府作《政府工作報告》，報告分為2024年工作回顧、2025年工作安排以及全面加強政府自身建設三個部分。全面總結了過去一年的工作，並對2025年工作作了具體的部署以及對自身建設提出了明確要求，報告內容翔實，催人奮進。

會議號召各級人大代表要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的二十大和二十屆二中、三中全會和中央經濟工作會議精神，深入貫徹落實習近平總書記關於廣西工作論述的重要要求，認真落實自治區黨委十二屆九次全會暨經濟工作會議和市委十三屆十一次全會暨經濟工作會議部署，以鑄牢中華民族共同體意識為主線，解放思想、創新求變，向海圖強、開放發展，堅持穩中求進工作總基調，完整準確全面貫徹新發展理念，積極服務和融入新發展格局，紮實推動高質量發展。張壯強調，奮鬥鑄就偉業，實幹譜寫華章。全市上下要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，在市委的堅強領導下，踔厲奮發、銳意進取，擔當作為、實幹力行，為奮力推進中國式現代化柳州實踐而不懈奮鬥。

### 旅菲清真五姓聯宗總會召會 暨甲辰年春季祭祖大典

旅菲清真五姓聯宗總會訊：本會訂於2025年元月19日（星期日）上午10時在本會所，五祖公神前舉行農曆甲辰年春祭祖大典。11時在議事廳召開第69連70屆理監事會議，報告及討論下階段會務。

會後往假座富華麗海鮮酒家用餐。是次餐會由永遠名譽理事長郭從願宗長個人自己招待，屆時敬希本會全體理監事及宗嫂撥冗踴躍準時出席參加。

大家建言獻策，集思廣益之效，以利會務之開展，是盼致盼。

